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大野市教育委員会５月定例会 次第

令和７年５月１３日（火）午後３時３０分～

大野市役所 大会議室

１ 開会

会議録署名人 松田委員 羽生委員

２ ４月定例会の会議録の承認について

３ 教育長重要事項報告

４ 議事

議案第２８号 大野市部活動地域移行検討委員会委員の選任について

議案第２９号 大野市子ども・子育て会議設置条例の一部を改正する条例案

議案第３０号 大野市子だくさん応援プロジェクトの取扱い等を定める要綱

等の一部を改正する要綱案

議案第３１号 大野市要保護児童対策地域協議会委員の選任について

議案第３２号 大野市社会教育委員の選任について

議案第３３号 大野市文化財保存活用地域計画推進協議会委員の選任について

議案第３４号 大野市結の故郷伝統文化認証審査会委員の選任について

議案第３５号 令和７年６月大野市議会定例会提出議案（補正予算案）につい

て

５ その他

１）大野市文化会館あり方検討委員会の結果報告について 資料１

２）部活動の入部状況について 資料２

３）大野っ子育成プランについて 資料３

４）６月行事予定について 資料４

・定例教育委員会 ６月２３日（月）午後３時３０分～ 談話室

５）４月の業務報告について 資料５

６）その他 資料６
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６ 閉会
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＜出席者＞

教育長 久 保 俊 岳

委 員 馬 道 保

委 員 松 谷 由 美

委 員 松 田 輝 治

委 員 羽 生 たまき

事務局（説明者） 教育総務課長 土 蔵 郁 代

学校教育審議監 山 川 龍 一

こども支援課長 岡 吉 男

生涯学習・文化財保護課長 佐々木 伸 治

（書 記） 教育総務課企画主査 冨士根 麻 裕

＜傍聴者＞ なし
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【開会】

【教育長】ただいまから大野市教育委員会５月定例会を開会する。

【教育理念唱和】

【会議録署名人】

【教育長】本日の会議録署名人は、松田委員、羽生委員にお願いする。

【４月定例教育委員会会議録の承認について】

【教育長】事前にお送りした会議録案について、ご意見、ご質問等があればお願

いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】４月定例会会議録については事務局からの提案どおり承認してよろし

いか。

――＜異議なし＞――

【教育長】事務局の提案どおり承認する。

【教育長重要事項報告】

【教育長】本日は子どもの「主体性を育む学校」についてお話する。

大野市の小学校が新聞のキッズこだまによく投稿していることはご存じの通

りである。投稿を通して、自分の考えを整理したり思いを表現したりする力の育

成につながっている。

先般、「先生を説得 企画実現」という小山小学校５年生児童の投稿をまずご

紹介したい。「４月１５日に学校でお花見弁当をしました。ですが、雨だったの

で体育館でお弁当を食べました。グラウンドの桜を見ながら給食を食べたかった

ので、４月１７日にお花見給食を企画しました。それも私たち５・６年生が企画

しました。私は先生たちに許可を取りに行きました。それから、準備や後片付け

の仕方や必要な道具を考えました。私はこういう大事なことを先生たちに説明し

て説得するということをしてみたかったので、とてもうれしかったっです。今年

は小山小学校が統合前の最後の年なので、もっともっといろんな企画をして、み

んなが心に残る最後の１年にしていきたいです。」というものだった。

この記事が市民の皆さんにはどのように映っただろうか。きっと、学校が子

どもたちのやる気を上手に引き出していると感じられたのではないか。市内のど

の学校でも同様の光景が見られる。代表して小山小学校が発信してくれたと感謝

している。

次に、小山小学校長が出した学校だよりの一節を紹介する。「雨でできなかっ

たお花見給食がその２日後に実現しました。２年続けて天候に恵まれなかったお

花見給食でしたが、５・６年生が立ち上がったのです。校長室に直接訴えに来た

ので『ほかのみんなの気持ちも聞いて、失敗しても良いからやってみたら』と伝

えました。その後、教室に様子を見に行くと綿密に計画している姿がありました。
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どうやらハートに火がついたようです。後片付けまでしっかりと５、６年生が活

躍していました。とてもたくましく映りました。」というものだった。

本市はここ数年一貫して魅力ある学校づくりに取り組んでいることはご承知

のとおりである。子どもたちの居場所と絆づくりを合い言葉に、一人一人に自己

肯定感をもたせることに全力を上げている。今回の記事が大野市の学校教育に対

する市民の皆さんの更なる信頼につながることを願っている。引き続き、児童生

徒の主体性を育む楽しい学校づくりに努めたい。

【議事】

【教育長】議案第２８号 大野市部活動地域移行検討委員会委員の選任について、

事務局の説明をお願いする。

――＜事務局長説明＞――

【教育長】議案第２８号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

【羽生委員】たくさんの団体の方が受け皿になってくださっていてありがたいと

思っている。参考までに、今日でなくてもよいが、団体名だけでは何をやっ

ているのかわからない団体があるので、指導者がみんスポクラブか個人的な

グループなのかも含めて、資料としてあげていただけるとありがたい。

【学校教育審議監】まず競技が何なのかということを申し上げる。１番上はサッ

カー、次は野球、３番目はバスケットボール、４番目の「上庄Ｔｉｔａｎ

ｓ」は今課長が申し上げたように男子バレーボールである。次の「ピクル

ス」と「Ｓｈｉｎｙ Ｃｒｅｗ」、この２つはどちらも女子バレーボールであ

る。そして卓球、次の「大野ジュニアＢＣ」はバドミントンクラブで、次は

ソフトテニス、陸上、吹奏楽というそれぞれの種目や競技になっている。

これらはそれぞれすべて独立したチームで、みんスポクラブとはまた別の団

体である。これらのチームの立ち上げに当たっては、基本的にスポーツ協会

の中の各種目団体にお願いをして、そしてそこでチームを作っていただいて、

あるいは既存のチームに受け入れていただいて活動ができている。例えば、

「大野市卓球協会」と書いてあるが、これは卓球協会の中で中学生のチーム

を作ってやってくださっている。それぞれの種目団体が非常に協力をしてい

ただいて、チームができ上がってきたというふうにご理解をいただきたい。

また、クリエイトクラブとか、そういう団体も含めて一覧をご提示できたら

と思う。

【教育長】議案第２８号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第２８号について、事務局の提案どおり承認する。

議案第２９号 大野市子ども・子育て会議設置条例の一部を改正する条例

案について、事務局の説明をお願いする。

――＜こども支援課長説明＞――

【教育長】議案第２９号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第２９号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第２９号について、事務局の提案どおり承認する。
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議案第３０号 大野市子だくさん応援プロジェクトの取扱い等を定める要

綱等の一部を改正する要綱案について、事務局の説明をお願いする。

――＜こども支援課長説明＞―

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第３０号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第３０号について、事務局の提案どおり承認する。

議案第３１号 大野市要保護児童対策地域協議会委員の選任について、事

務局の説明をお願いする。

――＜こども支援課長説明＞―

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第３１号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第３１号について、事務局の提案どおり承認する。

議案第３２号 大野市社会教育委員の選任について、事務局の説明をお願

いする。

――＜生涯学習・文化財保護課長説明＞―

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】生涯学習推進会議の廃止について、６月定例教育委員会にかける際に

もう少しわかりやすい資料も準備をお願いしたい。

それでは、議案第３２号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第３２号について、事務局の提案どおり承認する。

議案第３３号 大野市文化財保存活用地域計画推進協議会委員の選任につ

いて、事務局の説明をお願いする。

――＜生涯学習・文化財保護課長説明＞―

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第３３号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第３３号について、事務局の提案どおり承認する。

議案第３４号 大野市結の故郷伝統文化認証審査会委員の選任について、

事務局の説明をお願いする。

――＜生涯学習・文化財保護課長説明＞―

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第３４号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第３４号について、事務局の提案どおり承認する。

議案第３５号 令和７年６月大野市議会定例会提出議案（補正予算案）につ

いて、事務局の説明をお願いする。
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――＜各課長説明＞―

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

【松谷委員】子ども食堂のことについて、差し支えなければ、お名前と今現在い

くつあるのかを教えていただきたい。

【こども支援課長】新たに有終西小学校区で行われるのが、「ポポロこども食

堂」という団体で、Ｐｏｐｏｌｏ．５の中で雑貨屋を営んでいる方が代表と

なって、子ども食堂の団体を立ち上げて実施する。

今も、ちょっと学校に通いづらくなっている小中学生を集めて、令和４年

度から独自の子ども食堂ではないが、居場所づくりに取り組んでおられて、

全体で 1 年間で２００回ぐらい、そういった事業を進めてこられた。

この度、そういった小中学生だけではなくて、定員は１０名という形にな

るが、毎週土曜日に子ども食堂という居場所づくりをしたいということで、

Ｐｏｐｏｌｏ．５の空きスペーステナントを借りて事業をしていく。７月か

ら３月の月４回、プラス、長期休業中は６回という形で実施をしたいという

ことである。

また、市内の子ども食堂の状況だが、上庄でこども食堂をやっているのと、

有終東小学校区で「金原さんちの子ども食堂」ということでプログラミング

教室などをやっている。そういったことで、３つ目の実施という形になる。

【教育長】議案第３５号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第３５号について、事務局の提案どおり承認する。

【付議事項】

【教育長】付議事項なし

【その他】

【教育長】その他１）大野市文化会館あり方検討委員会の結果報告について、事

務局の説明をお願いする。

――＜地域文化課長説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

【松谷委員】大野ジュニア吹奏楽団が今年は夏の大事なコンクールの前に４日間、

文化会館を借りて音の調節をしたりする。文化会館があることがすごく大事

なことだと思うし、子どもたちにとって立派なとても大切な財産になる建物

だと思うので、このように「長寿命化の可能性を探る」という文言が出たこ

とに私はすごくうれしく思っている。

それから、小学校の連合音楽会もそこで行われていて、やはり子どもたちに

とって１番大事な場所であると大切に思っていただけたらと思う。

そして、文化会館は、上庄の東中出身の伊藤貞さんという有名な建築家が建

てられているので、この方の建物を少しでも残していけたらいいなと思う。

私としては大野市の誇りとして残していただけたらという思いがある。

【教育長】報告書にもあるように、これまで大野市で行われてきた文化活動が今



－ 8 －

後も継続できるように、慎重に方針を決定していただくようよろしくお願い

したい。その他１）については、以上とする。

その他２）部活動の入部状況について、事務局の説明をお願いする。

――＜学校教育審議監説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】その他２）については、以上とする。

その他３）大野っ子育成プランについて、事務局の説明をお願いする。

――＜学校教育審議監説明＞――

【教育長】このリーフレットは誰に配るものだったか？

【学校教育審議監】保育園・認定こども園・小学校・中学校・高等学校、高等学

校には特別特別支援学校も含まれているが、大野市内の子どもたちが関係す

るこれらの学校の教職員すべてに配布する。

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】その他３）については、以上とする。

その他４）６月行事予定について、事務局の説明をお願いする。

――＜各課長説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】その他４）については、以上とする。

その他５）４月の業務報告について、説明は省略するが、ご意見、ご質問

等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】その他５）については、以上とする。

その他６）その他で、事務局から何かあるか。

【教育総務課長】工事の契約の議案についてお願いをしたい。

予定価格が１億５０００万円以上の工事の契約は議会の議決が必要となっ

ている。現在、入札の手続きを進めている有終南小学校の改修工事も、議会

の議決が必要な案件になる。予定では５月末に請負業者とか価格が決まって

くる見込みで、その後、仮契約をして、６月２日から始まる６月議会の会期

中に議案を提出させていただきたいと考えている。

本来だと、事前に教育委員会に諮るべきことであるが、こういった事務の

手続きの都合上、教育長の専決処分によって議案を整えさせていただき、議

会に提出させていただきたい。次の６月の定例教育委員会でご報告をさせて

いただきたいと思うのでよろしくお願いしたい。

【生涯学習・文化財保護課長】先月の会議の中で、松田委員からブックスタート

についてご質問があった件についてお答えさせていただく。

「同じ本を変わりなく配ってるのではないか」というご質問だったかと思う

が、確認した結果、図書館の方で１０冊ほど現地へ持って行き、その中から

２冊選んでいただいている。その１０冊も、前期と後期で３冊ずつ入れ替え

しており、在庫としては４３冊持っており、その中で状況を見ながら本を入

れ替えさせていただいてるような状況である。

【教育長】事務局からは以上だが、委員からも何かあればご発言いただきたい。
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【松田委員】先日、他県でだが、２０代の男性と４０代の男性が学校へ乗り込ん

で行った事件があった。大野市についてはいろいろマニュアルも作成されて、

子どもの安全を守るということに関しては万全だとは思うが、ああいう事件

が起きると、開かれた学校というのがどうしても今度は閉ざされた学校にな

らざるを得ない。その辺がなかなか難しいけれども、事件の対応というか、

学校の認識というのはどうだったのかお聞きしたい。

【学校教育審議監】学校の防犯対策については、基本、校舎は子どもたちが学校

にいる間は施錠をしている。都会の映像などでよく見る、鉄の重い校門を動

かして閉めるというような学校は大野市にはなく、敷地内にはいわば簡単に

入れるような状況ではあるため、校舎内に侵入をさせないということで、市

内の学校はすべてオートロックになっている。玄関から呼び出さない限り、

中には入れない。これは経験談になるが、私が校長の時にも、例えば、中に

入れてからの応対ではなくて玄関での応対を心がけることなど、そういう情

報共有を校長会で図っている。

また、万が一、校舎内で不審者が行動を起こした場合の避難訓練というのは、

年に１回必ず行っている。それに伴って、その不審者が逃走した場合も想定

して、子どもたちだけで下校させるのは危険なため保護者に迎えに来ていた

だくという引き渡し訓練も併せて実施している。

話は逸れるが、ここ数日、中高生が加害者となる殺人事件も発生しているの

で、改めて学校に注意喚起や、あるいは子どもたちの表情とか日頃の様子な

どの十分な観察、声かけなどを心がけるようにということも併せて、学校に

向けて指導をしていきたいと考えているところである。

【松田委員】私の勘違いかもしれないが、この間新聞を見ていたら、子育て世帯

におこめ券を５０００円分配布するような記事が出ていたが、あれは大野の

人は何も関係ないのか。

【こども支援課長】福井市が子育て世帯にお米の助成をするというような記事だ

ったかと思う。あと、福井県の方が、福井県産米の米を買うにあたって、１

０００円分のはぴコインを５回にわたって交付するというようなことをやっ

ているが、大野市でお米を購入する際の助成というのは特に取り組んでいな

い。

【教育長】大野市が今、地域応援券を配っているのも総合的に判断しているのか

なと思う。

また、先程の不審者侵入だが、学校審議監から話があった訓練もするし、あ

あいう場合には一刻も早く警察に連絡をするということも徹底していきたい

と思う。

【松田委員】先日の事件の際は、子どもが体育館の方へみんな避難したというこ

とが書いてあったので、学校の中で日頃から、何か事件があったときにはど

ういうところへ避難する、という訓練はできているのだと思うが、本当に命

がなくなってしまうと非常につらい話になってくるので、その辺だけは面倒

くさくても子どもの命を守るということで、日頃からいろいろとご配慮いた

だけたらありがたいと思っている。

【教育長】学校教育審議監からも話があったように、再度、校長会等で徹底して

いきたい。

【羽生委員】松田委員からもあったが、立川市の事件について私もショックを受
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けている。付け加えて、当市においては小学校の再編で今度、改修工事とか

も始まると業者の方の出入りもあると思うし、有終西小学校のような市の施

設と併設した学校という特異な環境もあるので、本当に十分な対応はされて

いるとは思うけれども、この事件を受けてさらに念入りに対応をお願いした

いと思う。

それからもう１点、先月、「おおの天空パークＯＳＯＲＡ」の利用者状況を

お知らせいただいたが、今日でなくて結構だが、ゴールデンウィークにどれ

ぐらい賑わったかということと、駐車場が有料になった影響って何かあった

のか、ということが知りたい。

【こども支援課長】土日祝日については予約制としている。１回当たり２００人

定員で、９時半から２時間ごとの４コマで受付しているので、土日祝日はだ

いたい８００人が定員というふうにご理解いただきたい。４月２９日は５３

４人、５月３日は４４３人、４日が６７９人、５日が４４９人、６日が７１

６人となっている。８００人が定員とすると、大体８割以上は入ってるかな

という理解をしている。天候に左右される部分もある。

駐車場の有料化が始まって、やはり一部の利用者の方から、なぜ有料なのか

というような意見は１日数件いただいているが、ＯＳＯＲＡ専用の駐車場で

はなくて、観光客や周辺の施設の総合的な駐車場なので有料だということで

スタッフの方からは誘導してもらっている。また、周辺の少し離れた所には

無料の駐車場があるので、そちらもあるということもホームページ等も含め

てお伝えしている。

【教育長】余談だが、土曜日に大野市子ども連合会の総会がめいりんのランチ

ルームであり、そこに小さい子たちを連れた家族がいっぱい来ていた。何かと

思ったら、体育館でミニバスの交流会をしていて、そこにも小さい妹さんや弟

さんを連れてきていたので声をかけたら、「ミニバスもだけどＯＳＯＲＡも行

きます」という家族が何人もいた。多分、市外からの方だと思うがありがたい

なと思った。

長時間にわたり熱心なご協議をいただき感謝申し上げる。

【閉会】

【教育長】これをもって、大野市教育委員会５月定例会を閉会する。

午後４時３０分終了

令和７年５月１３日

（松田委員）

（羽生委員）


